

辉煌百年路 奋进新鹰城 学习贯彻全会精神 坚决打赢两场硬仗

守好外防输入第一道关口

——宁洛高速新城站疫情防控卡点工作小记

作为我市的重要出入口,宁洛高速平顶山新城站疫情防控卡点在“外防输入”方面起着至关重要的作用。

坚决不漏一车一人

为扎紧“外防输入”的口袋,示范区疫情防控指挥部接到指令后,立即组织区农综办、城管局、计卫局、公安分局等单位抽调人员、筹备物资,仅用了3个小时便建立起宁洛高速平顶山新城站疫情防控卡点。

“查验登记外地车辆410台,其中郑州车辆147台;扫码检测本地车辆1475台。”这是8月23日中午12点到8月24日中午12点宁洛高速平顶山新城站疫情防控卡点一天的工作量。

示范区城管执法局副局长李文明向记者讲述了他们值班时遇到的一件事:8月12日晚10点左右,一辆郑州牌照的小轿车自宁洛高速平顶山新城站出站,车上两

名50多岁的男子用的是老年机,提供不了健康码和行程卡,也没有核酸检测证明。两人自称是鲁山人,驾车到市区办事。卡点工作人员让他们靠边停车,下车登记信息。令人没想到的是,过了一会儿,工作人员发现小轿车还停在那儿,两名男子却不见了踪影。

“这件事给我们敲响了警钟,我们马上开会,强调加强管理,不漏一车,不漏一人。”李文明说。

据统计,截至8月24日中午12点,宁洛高速平顶山新城站疫情防控卡点累计登记外地车辆8126台、外地人员11191人;扫码检测本地车辆18340台,登记郑州车辆2287台、人员3602人;发现红码人员1人、黄码人员11人、体温异常8人,均按规范流程妥善处置。

防控一线党旗飘扬

“前段时间,全体同志克服困难坚守卡点,受到了区领导的肯定。下一步,我们要充分发挥党员先锋模范作用,恪守各自职责,完善规章制度,规范工作流程,加强卡点管理,坚决打赢这场疫情防控阻击战。”

这是临时党支部成立后召开的第五次全体会议。临时党支部成立以来,每名党员都全身心投入疫情防控工作中,卡点24小时有人值守。尽管条件艰苦,又经常加班加点,但大家都毫无怨言。

“卡点刚建起那几天,车流量较大,我们连坐下休息的机会都没有,正好那几天也热,每个人的衣服都是湿了又干、干了又湿,上面都是‘白圈圈’。”示范区公安分局特巡警大队队长王刚说。

“口罩、手套去下来之后都往下滴水。我一天喝5瓶水,但一次厕所也没去……”李文明补充道。

“我们自己也会加强防护,每天中午领盒饭时都会测温、登记,不允许代领,以免检测漏掉一人。”提供后勤服务的示范区农综办副主任王战军说。

值守卡点 排查人员 捐赠物资 清洁环境

“城管蓝”助力东洼村疫情防控

本报讯(记者田秀忠)8月24日上午,示范区城管执法局工会主席李晓兰带领两名工作人员来到滨湖街道东洼村疫情防控卡点,配合开展疫情防控卡点工作。

示范区城管执法局分包东洼村,在该村疫情防控各项工作中,总能见到一抹“城管蓝”。

卡点执勤有他们。该局每天由一名科级干部带领3名工作人员,与滨湖街道和东洼村的干部一起在卡口值守。他们严格落实疫情防控政策,登记进村人员、车辆信息,查验健康码和行程卡,测量体温,缓解了卡口的防控压力。

人员排查有他们。东洼村位于平顶山学院附近,外来人员较

多。为摸清人员底数,做好疫情防控风险管理,该局工作人员与东洼村干部一起深入每家每户、农家饭店、超市宾馆,快速、详细排查外来人员情况,推动疫情防控工作顺利开展。

捐赠物资有他们。疫情防控卡点条件简陋,村干部严格落实24小时值班制度,难免饥一顿饱一顿。为此,该局为卡点捐赠方便面、矿泉水、火腿肠、面包等物资。

清洁环境有他们。疫情防控与干净整洁的人居环境分不开。该局发挥工作优势,指导东洼村开展“双创”工作,积极组织工作人员投入该村“清洁家园”行动中,助力改善农村人居环境。

缺啥有人送 居家心里暖

湖滨路街道贴心服务隔离人员

本报讯(记者田秀忠 通讯员陈延南)8月以来,湖滨路街道以实际行动践行着疫情就是命令、防控就是责任的工作要求,为居家隔离群众送去温暖。

“家里还缺什么告诉我,能买到的我一定想办法。”8月14日上午,湖滨路街道湖光社区党支部书记周攀伟照例给定点隔离人员小敏(化名)发去了两条微信。11分钟后,小敏语音回复了她:不缺东西了,谢谢您给我送水和食物。

8月8日晚上10点多,周攀伟得知居民小敏从中风险地区返平,需立即居家隔离。但是单位要求小敏第二天按时上班,无论小敏如何解释都未果。

“小敏,别担心,我们会向你单

位领导解释的。”当晚,周攀伟和小敏沟通后,向小敏的领导发送了疫情防控居家隔离的详细规定,经过多次耐心细致的解释,对方终于同意小敏居家隔离。

在湖滨路街道崇文社区,同样上演着温情的一幕。8月12日凌晨3点,得知有外地人员返回新城小区,崇文社区第一时间与其对接,了解到该人员患有高血压后,社区志愿者主动购买降压药和生活用品并送到家。

湖滨路街道办事处主任张广峰表示,各社区在按照“从严隔离高风险人员”的要求落实居家隔离措施的同时,积极协调辖区物业、物流及商超,及时解决居家隔离人员物资短缺问题。

示范区劳动模范风采(十三)

张巧红:潜心钻研 谱写新篇

张巧红1993年9月参加工作,现任示范区水利和移民服务中心水利股长。

自2020年2月从事水利工作以来,在人员少、任务重的实际情况下,张巧红作为一名从未接触过水利专业的女同志,凭着一股钻劲儿和不甘落后的拼劲儿及对工作高度负责的态度,为示范区水利工作打开了崭新的局面。她经常冒酷暑、顶严寒深入一线,履职尽责,最终不辱使命,完成了示范区河长制、防汛抗旱、水资源专项整治、水土保持规划编制清淤等工作任务。

在2020年全市河长制工作考核中,示范区河长制工作获得三等奖。在2020年度防汛减灾救灾工作考核中,示范区防汛工作受到了市减灾委员会的表扬。在全市水土保持规划编制清淤工作中,示范区被全市通报表扬,示范区水利和移民服务中心获评平顶山市2020年度水土保持工作先进集体,张巧红个人荣获平顶山市2020年度水土



保持工作先进个人称号,这与她的付出是分不开的。张巧红时刻不忘党的宗旨,加强学习,用严谨的工作态度完成各项工作任务,努力做一名合格的水利人、一名无愧于时代的共产党员。(本报记者 田秀忠 整理)

王东磊:探索创新 提高效率

王东磊自2018年3月至今一直在市瑞德鑫物流有限责任公司工作,其间曾在后勤行政办公室工作,现任车辆管理中心调度员兼公司工会干事。

进入公司4年多来,他兢兢业业,以实事求是的工作态度创造性地开展工作,出色地完成了各项工作任务,受到了公司领导和驾驶员们的一致好评。

王东磊刚进车管中心之初,由于缺乏工作经验,调派车辆运输中常常出现货车或车等货现象。为了解决这一棘手问题,他反复琢磨、虚心求教,在日常工作中积极探索总结科学装车方法,制定高效配送路线,提出了抓思想、抓计划、抓货源、抓线路、抓车辆的“五抓”工作法,有效降低了空驶率,提高了满载率,从而降低了运营成本、提高了工作效率。

王东磊切实履行工会职责,努力做驾驶员的贴心人。他关心驾驶员疾苦,及时把工会的关心和温



暖送到驾驶员的心坎上。在他的努力下,工会现已建立健全困难职工档案,驾驶员遇到困难时,他会积极主动联系公司工会及组织部门深入驾驶员家中慰问,帮助驾驶员渡过难关。(本报记者 田秀忠 整理)



专人排查 建立台账 做好后勤 滨湖街道持续推进疫苗接种

本报讯(记者田秀忠 通讯员皇甫加聪)“我们接种疫苗,村监委主任张建国还开车接送,太感谢了。”8月21日下午,在志愿者的陪伴下,滨湖街道东留村94岁的王玉梅老人接种了疫苗。

在滨湖街道,像王玉梅一样自愿去接种疫苗的老人还有不少,这主要得益于该街道持续开展的疫苗接种“四个到位”工作。

宣传到位。滨湖街道采取多样化、全方位、多层次的方式,宣传动员辖区60岁以上老人接种新冠疫苗。该街道组织各村(社区)召开疫苗接种工作会,通过会议的形式宣传疫苗接种;发放宣传册、张贴接种公告、悬挂条幅,做到疫苗接种家喻户晓;利用各村大喇叭、小广播定时宣传疫苗接种;通过微信、抖音等互联网媒体宣传疫苗接种。

组织到位。滨湖街道召开专项工作会议,压实各村(社区)书记疫苗接种第一责任人责任,定期听取工作汇报。街道及各村(社区)安排专人负责疫苗接种工作,认真做好人员排查,建立台账,每天上报疫苗接种人员信息,做到及时掌握、动态管理。

落实到位。滨湖街道每天与疫苗接种点联系,了解所需疫苗剂数量,配足疫苗剂。各村(社区)工作人员通过电话、登门入户的方式认真排查、落实疫苗接种人员情况。

保障到位。各村(社区)积极响应滨湖街道号召,为接种疫苗的老年人、孩子做好后勤保障,义务接送出行不便的老年人、孩子接种疫苗,安排志愿者为老人填写疫苗接种信息表,还为老人提供口罩、水、毛巾等物品。

“有了严格落实政策的干部和支持疫苗接种的群众,我们一定能尽快构筑起防御新冠病毒的免疫屏障。”滨湖街道党工委书记王晓东说。

示范区纪检监察干部一线监督显担当

发现各类问题215项,全部整改到位

本报讯(记者田秀忠)“王主任,脚肿那么高,坐下歇一会儿吧!”“不碍事儿,走路也活血。你们才辛苦,一直坚守在一线。”这是8月20日滨湖街道监察室主任王利娟和西留村村民的对话。

几天前,王利娟在该村卡口向村干部提整改意见时,没留意崴了脚,但是她没有停下脚步,立马赶往下一个卡点督导。回到办公室后,同事们发现她的脚肿得老高,赶紧帮她冰敷,她却像个没事人儿一样,继续敲键盘、整理问题台账、印发当日督查通报。

“你们村出入人员登记信息不完整,要立即完善,落实落细‘两查一测’‘一米线’等防控措施,守护好咱自己的家门口。”8月23日,张延杰对惠洼村党支部

书记程清说。作为滎阳镇疫情防控督查组成员,张延杰是没的挑的,但作为父亲,他有些惭愧。本来答应女儿周末陪她,但他一直奔走在疫情防控监督一线。

陈凡是一名将要退休的老纪检监察干部。在这疫情防控关键时刻,他毫不犹豫下沉一线督查,还参与社区、小区卡口值班值守。用她的话说:“作为纪检干部,在一线值班值守既能详熟防控措施,又能为督导检查、完善管理提供意见建议,一举两得。”

“疫情防控必须24小时‘不打烊’,必须抓好卡点薄弱环节,落实落细各项措施。”8月16日晚10点,应滨街道纪工委副书记杨勇在薛东村卡点对值守人员说。带领疫情防控督查组成员夜查卡点已成

为杨勇的工作常态。

连日来,示范区纪工委扎实推进疫情防控督查工作,采取“四不两直”工作法,先督查会议传达部署、指挥体系建立,再督查防疫措施落实,并及时调整督查重点、通报存在的问题,对整改不到位、责任不落实等问题严肃追责,确保各项防控措施及时、高效、从严执行到位。

截至8月24日,全区7个督查检查组开展专项检查89次,检查点位983个,发现各类问题215项,已全部整改到位,通报批评单位7家,党内警告1人,诫勉谈话1人,提醒谈话3人,通过以严督严、查严追责不断推动疫情防控各项工作部署落实落细,切实压实责任,堵塞漏洞,筑牢疫情防控坚固防线。

雨后清洗路面

8月24日上午,在应滨街道建业社区十八城二期小区门前,建业物业公司工作人员在清洗路面。

22日,我市遭遇强降雨,建业社区多处路段淤泥堆积,建业物业公司及时组织清理,方便居民出行。本报记者 田秀忠 摄

忘我坚守 只为一方平安

——示范区疫情防控人员剪影

在疫情防控这场没有硝烟的战争中,示范区许多人挺身而出。他们当中,有基层工作人员、公安民警,还有退伍军人、志愿者……他们或冲锋一线,或保障后方,守护着人民群众的生命安全和身体健康。

田竟男:三天晕倒两次

7月末,新冠变异病毒德尔塔毒株袭来,疫情防控形势日趋严峻,必须尽快排查出省内外中高风险地区返平来平人员信息并采取有效医疗处置措施。滨湖街道疫情防控指挥中心医疗处置组、社会防控组及辖区各村(社区)闻令而动,积极开展排查工作,短短3天时间里,众多人员信息报表纷至沓来。

作为滨湖街道疫情防控指挥中心医疗处置组组长,田竟男深知自身责任重

大。他和同事们一起严格审核报表信息,信息不完善的立即打电话向本人询问。在他们不分昼夜的努力下,3天内排查完善了100余人的信息,为辖区疫情防控工作提供了翔实依据。

由于不停地忙碌,身体极度透支,田竟男曾3天在办公室晕倒两次,被同事搀扶到床上休息一会儿,稍作调整,她又投入工作中。领导和同事都劝她休息一下,她却总说没事,然后继续忙碌。

王国献:十余天没回家

疫情来袭,他冲锋在前、英勇担当;执勤卡点,他昼夜奋战、守护平安。他就是公安局示范区分局四级警长王国献。2007年从部队转业至公安队伍以来,从“橄榄绿”到“藏青蓝”,变换的是职业角

色,不变的是忠诚为民的初心。

8月1日,刚从外地办案返平,还没顾不上回家,王国献就接到单位指令,认领疫情防控任务。当天开始,他以单位为家,24小时吃住在工作单位。

作为一名共产党员、一名转干民警,王国献说:“关键时刻,人民警察就要奋战在疫情防控第一线,我是党员我先上。”像往常面对急难险重任务一样,他打电话安顿好家人,交接好工作,即下沉疫情防控一线,连续坚守10余天,其间没有回过一次家。

家人的理解和支持是王国献在疫情防控一线的最大动力。为支持王国献干好工作,83岁高龄的老父亲提出到王国献的弟弟家生活;妻子和儿子只在深夜给王国献发信息,提醒他按时吃药、注意身体。

孟付生:防疫“排头兵”

新一轮疫情防控阻击战打响后,滨湖街道闫庄村党支部书记孟付生始终冲在疫情防控一线,带领党员群众日夜坚守,以实际行动践行着一名共产党员的初心和使命。

7月31日,孟付生组织召开紧急会议,成立党员先锋队,他担任队长,带头做好卡点24小时值班工作,为村民健康站了彻夜未眠的第一班岗。在他的安排和带动下,村“两委”干部、小组长及全体党员都投身疫情防控最前线。

孟付生还为闫庄村捐赠了8000只口罩。看到炎炎烈日下值守卡点的村干部和志愿者,他又自费买来西瓜和矿泉水以供解暑。(本报记者 田秀忠)